
 
 
 
 

Protokoll der Sitzung des Stadtteilbeirates Schotthock, 
Mittwoch, 24. Februar 2016, 19:30 – 21:35 Uhr 

 
 
Anwesend: siehe Teilnehmerliste 

TOP 1 Begrüßung und Genehmigung der Tagesordnung 
Hr. Nagelschmidt begrüßt den Stadtteilbeitrat und im Besonderen 
den Bürgermeister der Stadt Rheine, Hr. Dr. Lüttmann sowie anwe-
senden Politiker der Stadt Rheine.  
Die Tagesordnung wird genehmigt. 
Hr. Netter hat nach 16 Jahren die Patenschaft für den Stadtteilbeirat 
niedergelegt. Hr. Nagelschmidt bedankt sich für die bisherige Beglei-
tung. 
 

Termin/ 
Verantwortlich 

TOP 2 Protokoll der Sitzung vom 18.11.2015 
Das Protokoll wird genehmigt. 
 

 

TOP 3 Bericht des Bürgermeisters 
Flüchtlingssituation 
Hr. Dr. Lüttmann berichtet über die derzeitige Flüchtlingssituation in 
Rheine u. a. im Schotthock. Bis Ende 2015 wurden in Rheine 900 
Flüchtlinge untergebracht. 60 Flüchtlinge wohnen derzeit im Schott-
hock. Bis Ende Februar gibt es ein Aufnahmestopp für Rheine. Es 
wird nach verschiedenen Möglichkeiten der Unterbringung von 
Flüchtlingen gesucht. Die ehemalige Polizeistation wird in naher Zu-
kunft fertiggestellt sein.  
 
Bauland 
Der Kaufvertrag des Grundstücks der General-Wever-Kaserne wird 
2016 geschlossen und bis Ende 2017 wird man in die Vermarktung 
der Grundstücke einsteigen. 
 
Kreisel Lingener Damm 
Der Bürgermeister berichtet kurz über den Sachstand des Kreisels. 
Für die Stadt Rheine muss dieser, falls dieser gebaut wird, für den 
Schwerlastverkehr überfahrbar sein. 
 

 

TOP 4 Aussprache, Fragen, Anregungen mit dem Bürgermeister 
Anwohner der Adalbertstraße/Wihostraße berichteten, teilweise 
emotional, über einen Wasserschaden, der in den Kellerräumen der 
einzelnen Häuser entstanden ist. Vor ca. 10 Jahren wurden einzelne 
Kanalerneuerungsmaßnahmen in dem Bereich vorgenommen um 
die gesetzlich vorgeschriebenen Abdichtungen herzustellen. Die An-
wohner haben mit den Technischen Betrieben der Stadt Rheine Ge-
spräche geführt, die allerdings für die Anwohner nicht zufriedenstel-
lend sind. Bürgermeister Dr. Lüttmann wird sich den Schaden in ein-
zelnen Häusers vor Ort in Blick nehmen und zu überlegen, was er für 
die Bürger tun kann. 
Hr. Nagelschmidt stellt klar, dass der Stadtteilbeirat nur unterstüt-
zende und beratend den Anwohnern zur Seite stehen kann. Er 
schlägt vor, dass die Anwohner, der TBR und der Stadtteilbeirat sich 
zu einem Gespräch zusammenfinden sollen. 
 

 



TOP 5 Verkehrsausschuss 
Hr. Büskens berichtet über derzeitigen Stand des AK-Verkehr (siehe 
Anlage). Der Stadtteilbeirat hat sich über eine Prioritätenliste ent-
schieden sich bei der Stadt Rheine für das hohe Verkehrsaufkom-
men vorrangig für den Bereich Römerstr./Lingener Damm einzuset-
zen.  
Hr. Winnemöller berichtet über den Werdegang des Kreisels am Lin-
ger Damm Höhe Münsterlandcenter/Fa. Wessels. 

 

TOP 6 Aufstellung Bücherzelle 
Hr. Nagelschmidt berichtet, dass die Bücherzelle gut angenommen 
wird. Es fehlen noch ein paar Kinderbücher. 
 

Nagelschmidt 

TOP 7 Gedenkstein Hr. Niemann 
Hr. Nagelschmidt hat mehrfach Kontakt mit Hr. Klaas aufgenommen, 
der aber wohl derzeit mit dem Neubau des Einkaufszentrums viel zu 
tun hat. Es wird aber ein weiter Anlauf mit Spendenbemühungen bei 
der Stiftung Stadtwerke genommen, da inzwischen auch die Stadt im 
Einzelfall Spendenquittungen ausstellt. 
 

Riemasch 

TOP 8 Planungen von Aktivitäten 
Hr. Nagelschmidt schlägt für die zukünftigen Sitzungen des Stadtteil-
beirates auch Vereine/Verbände mit ausländischer Herkunft einzula-
den. 
 

 

TOP 9 Verschiedenes 
 Bei der Aktion „Sauberes Rheine“ wird der Stadtteilbeirat nicht 

teilnehmen.  
 Die Vorsitzenden der Stadtteilbeiräte in Rheine wollen sich regel-

mäßig treffen. Die erste Sitzung findet im Mai im Stadtteil Dutum 
statt. 

 

 

 
Nächste Sitzung: Mittwoch, 18.05.2016, Schafstall 


